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（注意）持ち込み不可。4 問すべてに答えること。解答の順序は問わないが、解答番号を明記すること。 
 

第 1 問  

 公債（国債・地方債）の発行に関する以下の設問に答えなさい。 
① 同一世代内で公債の発行と償還が完結する場合に公債の発行が人々の行動を変化させな

い（中立命題が成立する）ことを簡潔に説明しなさい。（10 点） 
② 世代交代により中立命題が成立しなくなることを簡潔に説明しなさい。（10 点） 
③ 世代交代があっても中立命題が成立するのはどのような場合か。簡潔に説明しなさい。（5

点） 
 

第 2 問  

 S を供給、D を需要、P を価格とし、供給曲線が「P=25+2S」、需要曲線が「P=100 3D」で

表せる財市場を考える。以下の設問に答えなさい。 
① 均衡における価格と取引量を計算しなさい。（各 3 点・計 6 点） 
② この財の取引 1単位につき Tの消費税が課される（税込み価格が T上がる）とき、新しい均衡に

おける消費者価格と取引量、及び生産者価格を計算しなさい。（各 3 点・計 9 点） 
③ 消費税 T のうち消費者の負担分と生産者の負担分を計算しなさい。（各 5 点・10 点） 
 

第 3 問  

 ある政府の毎年の財政について、収入を T、消費支出を C、投資支出を I、国債の利払い費

を R とする。また、今年の財政赤字は 60 兆円、基礎的財政赤字は 20 兆円、国債の利子率は

年利 4％であった。ただし、この政府は資産を保有しないものとする。このとき、以下の設

問に答えなさい。 
① 財政赤字を T, C, I, R を用いて式で表しなさい。（5 点） 
② 基礎的財政赤字を T, C, I, R を用いて式で表しなさい。（5 点） 
③ 年の初めの国債残高に対して利払い費が決まるものとすると、今年初めの国債残高はい

くらであったと考えられるか。計算過程も示すこと。（10 点） 
④ 来年初めの国債残高はいくらになると考えられるか。計算過程も示すこと。（5 点） 
 

第 4 問  

 社会保障制度に関する以下の設問について答えなさい。 
① 日本の公的医療保険における資金の流れを、サービス提供者、サービス購入者、保険者を

区別して説明しなさい。図を用いてもよい。（10 点） 
② 日本の公的介護保険における資金の流れを、サービス提供者、サービス購入者、保険者を

区別して説明しなさい。図を用いてもよい。（5 点） 
③ 公的介護保険制度の創設により、医療保険制度の予算を削減することができたのはなぜ

か。（10 点） 


